



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2023年5月4日
星期四 今日8版
农历癸卯年三月十五 第12468期



掌上济宁手机APP



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

习近平给中国农业大学科技小院的学生回信强调 厚植爱农情怀练就兴农本领 在乡村振兴的大舞台上建功立业

在五四青年节到来之际向全国广大青年致以节日的祝贺

新华社北京5月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给中国农业大学科技小院的同学们回信,提出殷切期望,并在五四青年节到来之际,向全国广大青年致以节日的祝贺。

习近平在回信中说,得知大家通过学校设立的科技小院,深入田间地头,和村屯农家,

在服务乡村振兴中解民生、治学问,我很欣慰。

习近平强调,你们在信中说,走进乡土中国深处,才深刻理解什么是实事求是、怎么去联系群众,青年人就要“自找苦吃”,说得好。新时代中国青年就应该有这股精气神。党的二十大对建设农业强国作出部署,希望同学们志存高远、脚踏实地,把课堂

学习和乡村实践紧密结合起来,厚植爱农情怀,练就兴农本领,在乡村振兴的大舞台上建功立业,为加快推进农业农村现代化、全面建设社会主义现代化国家贡献青春力量。

2009年,中国农业大学在河北省曲周县探索成立科技小院,把农业专业学位研究生派驻到农业生产一线,在完成知识、理论学习

的基础上,研究解决农业农村发展中的实际问题,培养农业高层次人才,服务农业农村现代化建设。目前,该校已在全国24个省区市的91个县市区旗建立了139个科技小院。近日,中国农业大学科技小院的学生代表给习近平总书记写信,汇报他们的收获和体会,表达了为农业强国建设作贡献的坚定决心。

今日导读

第27届“中国青年五四奖章”
评选揭晓

>>>2版

于永生专题调度 “五一”假期安全生产工作

本报济宁讯(记者 郝明雷)“五一”前夕,市委副书记、市长于永生在市应急指挥中心专题调度我市“五一”假期期间安全生产工作,并提出明确要求。

在听取了部分部门和县市区工作情况汇报后,于永生指出,各级各部门要牢固树立“人民至上”理念,以“时时放心不下”的责任感,贯彻落实各项安全生产措施,全力守护人民群众生命财产安全,维护社会大局祥和稳定。

于永生强调,要强化问题意识,坚持问题导向,树立问题思维,全面排查整改隐患,逐个领域抓好安全生产各项措施落实。要突出抓好道路交通安全,加大路面管控力度,严查查处“三超一疲劳”、非法载客、客货混装、无证上岗、车辆“带病”上路等违法违规行为,开展普通国道、农村公路穿村镇路段专项整治,加强渡口渡船、旅游船及浮桥安全检查。要突出抓好旅游景区和旅游市场秩序整治,加强对大型游乐设施、缆车等特种设备及高风险项目、旅游景区、高速公路服务区餐饮服务、文旅活动、文艺演出等安全管理,完善流量预警管控方案;要积极争取游客意见建议,抓住时机把旅游市场做大做强。要突出抓好消防安全,严格落实消防安全主体责任和人防物防技防措施,紧盯敬老院、医院等重点场所,深入开展消防安全大检查,抓细抓实森林防火工作,严防火灾事故发生。要突出抓好煤矿和危化品领域安全,各级煤矿盯守人员要认真落实值守责任,化工园区第三方机构要严格值班值守,驻园专家要24小时在岗,对发现的问题立查立改。要突出抓好建筑施工安全,施工单位、工程项目安全管理人员必须全天候在岗。要严格落实领导带班值班、24小时值班制度,做好信息报送和突发事件处置、应急救援等工作,通过各级各部门共同努力、齐抓共管,确保社会大局和谐稳定。

副市长刘东波、市政府秘书长马树华参加调度。

权威发布

我市一季度金融运行整体平稳 实现“开门红”

本报济宁讯(记者 鲍童)近日,市政府新闻办组织召开“数说济宁看发展”主题系列新闻发布会(第3场),介绍我市一季度金融运行形势相关工作。

一季度,我市金融运行总体平稳,信贷结构持续优化,金融支持实体经济的力度明显增强。信贷投放规模持续扩大,坚持按月举办政金企合作对接活动,围绕重大项目建设、制造业、房地产业等领域,一季度召开7场政金企专题对接活动,共推介重点企业项目198个,融资需求748.69亿元,为68家企业提供融资支持254.9亿元。组织12家银行机构与12家项目单位签约,签约金额124.2亿元;金融服务能力不断提升,为892家攀登企业逐一明确主办银行及包保联系人,1至3月份共为攀登企业新发放贷款110.41亿元;企业上市工作扎实推进,成立市县企业上市工作专班,逐企制定上市时间表、路线图,实行重点企业挂图作战。截至目前,全市辅导备案、排队待审、过会待发企业总数达到9家,是历史最好水平;建立地方金融组织长效培育机制,积极推进地方金融组织发起设立,引导地方金融组织加大对“小微”“三农”“专精特新”等企业融资支持,截至3月底,全市72家地方金融组织累计为实体经济提供融资支持60.03亿元。

在人民银行济宁市中心支行的相关介绍中,一季度我市本外币各项贷款增加566.2亿元,增长8.83%,同比多增111.1亿元,增量、增速分居全省第3位、第1位,顺利实现首季“开门红”。新增贷款重点投向了制造业、绿色发展、普惠小微等重点领域和薄弱环节。下一步,人民银行将精准有力实施稳健货币政策,强化货币信贷政策与全市重大发展战略的结合,持续引导金融资源向重点领域和薄弱环节集聚。

走吧 去济宁

春有约花不误 共赴文化盛宴

——济宁市2023年“黄河大集”春游季启动仪式侧记

■本报记者 王黎

赏春日美景、购心仪商品、品文化盛宴、奔美好生活。“五一”小长假第一天,在位于邹城市太平镇的国家湿地公园内,济宁市2023年“黄河大集”春游季如期举行。随着五彩礼炮腾空而起,春游踏青、品鉴济宁好礼的春之旅正式开启,掀起了“黄河大集中国风 济宁好礼华夏行”的春季文旅新热潮。

济宁市2023年“黄河大集”春游季活动以“黄河大集中国风 济宁好礼华夏行”为主题,以好品为特色,集中展示文化“两创”助力乡村振兴的成果成效,通过“线下大集+线上带货+宣传推介”的方式,为市民游客带来一场创意满满、诚意满满、美意满满的文旅盛宴,为提振消费、惠民增收,助力黄河流域生态保护和高质量发展作出新贡献。

启动仪式上,市委宣传部、市文联、市商务局、市文旅局等部门单位分别发布了济宁市2023年“黄河大集”春游季主题活动,开展了春游季精品旅游线路推介,并推出“清风润邹鲁”文艺巡演。整个系列活动以踏青旅游为核心,以提振消费为重点,以文化为载体,以好品为目标,创意满满,诚意满满,突出“聚人气、促消费、展形象、强信心”,进一步汇聚消费人气、加速聚集商气、推动发展提气。

“为全面展现济宁文化旅游的精华所在,我们以‘踏青赏花游’为主题,在‘五一’假期前后举办丰富的文化和旅游活动,推出了九大精品旅游主题线路。”市文化和旅游局党组成员、副局长申华荣向记者介绍,“同时,我们通过云游齐鲁平台,发放价值100万元的旅游惠民消费券,各位市民和游客可以通过微信小程序进行领取。”

记者在现场看到,展会分为珍珠文化

市集、戏曲展演、地方庙会、摄影活动、志愿服务、理论惠民宣讲、文化进万家、“三下乡”、法律咨询、义诊等展区,集聚了济宁市特色农产品、民俗产品、非遗、手造、文创产品、特色美食等。现场人流如织,熙熙攘攘,各种商品琳琅满目,充满了浓浓的人间烟火气,市民游客在沉浸式体验济宁兼容并包、博大精深文化的同时,还能深刻感悟到在济宁、知济宁、爱济宁、建济宁的荣耀和欣慰。

憨态可掬又威风凛凛的布老虎,寓意吉祥且做工精湛的虎头鞋,配有多种中草药的手绣荷包……来自微山县的渔家虎头服饰坊吸引了众多市民游客驻足观赏,“这些都是我们用布为原料一针一线手工缝制的,造型古朴典雅、民俗韵味浓厚,既有观赏价值,又有实用价值。像这种手绣荷包里面都配有十几种中草药,戴在身上驱虫除秽的作用。”微山岛镇

吕蒙村妇联主席姚清热情地向大家介绍着这些手工制品的创意和工艺,“现在老百姓对传统民俗文化越来越重视,我们的手工制品也卖得越来越好啦,希望能通过这样的活动让更多人了解非遗文化。”

分布在济宁大地的各色“黄河大集”,饱含儒韵,风味独特,升腾着最抚凡人心的人间烟火气,风行省内外;独具匠心的济宁手造好礼,妙手天成,巧夺天工,延续传承博大精深的传统文化,万里行天下。

“黄河大集”系列活动是我市打造全国一流文化名城、提升城市品位的重要载体,是济宁作为黄河、运河交汇城市对外宣传形象的一张亮丽名片。赴济宁的“黄河大集”,等你来领略济宁多姿多彩的故事,体悟济宁文化惠民的温度、触摸济宁蓬勃发展的脉搏;游济宁的山山水水田湖草,等你来沉浸式行走孔孟大地、探寻礼仪之邦,交互式感悟运河之都、体验文化济宁。

微山县微山岛 “国潮文化节” 添彩假日生活

■本报记者 王黎

穿汉服、游景区、品美食、看演出。这个“五一”小长假,微山县微山岛镇推出的“五一国潮文化节”,吸引了全国各地游客前来游玩打卡,在美食美景中体验感受不一样的微山湖特色文化。

活动现场热闹非凡,人间烟火味十足。香气四溢的美食,挑动着人们舌尖上的味蕾;游客身穿汉服体验“古今穿越”,感受传统文化魅力;熊猫玩偶与小朋友们嬉笑追逐,家长们纷纷拍照留念;大型实景魔术、歌舞等演出精彩纷呈,吸引过往的游客驻足观看。

“刚刚看了国潮文化节的表演,感觉这次活动很不错,超出了我的预期。”来自北京的游客崔先生高兴地说,“我们今天在微山岛逛了一天,感觉这边的民俗风情结合红色旅游资源做得特别好,很有特色,我们都很喜欢。”

来自安徽的游客张大成告诉记者:“通过这次国潮文化节,不仅深入了解了微山湖特色文化,还吃到了不少本地特色美食,这样的活动非常有趣,希望此类活动继续举办、多多举办,让更多外地游客来微山湖打卡。”

记者了解到,为期5天的“五一国潮文化节”,包括国潮文化节暨文艺演出、国潮音乐会、趣味投壶古风游戏、国潮快闪秀、美食街美食、国潮趣味打卡区等,让游客在欣赏自然风光的同时,还可以沉浸式感受国潮文化,满足了“吃喝玩乐购”一站式假期体验,推动了文化流量、夜间流量不断变现惠民富民。(下转2版)



邹城乡村游 激情火“五一”

“五一”假期期间,邹城市在做好文化旅游的同时,积极创新工作思路,充分利用本地乡村旅游资源,开展了太平湿地文化节、香城乡村音乐节、大东大洪沟帐篷节等丰富多彩的乡村游活动,每天吸引数万游客体验观光。

■记者 刘项清 通讯员 赵儒华 吕卫锋 摄

济宁好礼 燃爆“五一”

中国风、新国潮、非遗手造、潮玩集市,探寻景区里的宝藏店铺……让您在游览景区的同时,了解当地文化脉络,带走一份济宁好礼,收获一份来自孔孟之地的感动。



- 市区:济宁文创商品研发中心(孔子文旅集团一楼北首)
- 好礼推荐:诗礼专家、儒陶、盲盒系列产品
- 三孔:文脉·孔子书房(孔府景区后花园内)
- 好礼推荐:儒学经典书籍、曲阜三宝、夫子系列文创
- 两孟:济宁好礼·邹鲁尚品(孟府景区入口仪仗处)
- 好礼推荐:孟府手信、“侃萌人”系列文创
- 水泊梁山:水泊梁山文创旗舰店(水泊梁山景区内忠义堂梁山泊大剧院出口处)
- 好礼推荐:梁山木浮屠、交子系列文创
- 微山湖:山东手造·印象微山湖(铁道游击队纪念馆出口处)
- 好礼推荐:古莲子手串、荷叶茶、渔家虎饰、芦苇画



一码游济宁
五一出行提前预约更方便